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Fiche 2.2.3. - La mise en place et coordination des politiques 

économiques dans l’Union Européenne. 

 

Questions : Quelles sont les difficultés pour mettre en place des politiques économiques ? Comment 

résoudre ces difficultés ? 

Nous avons vu qu’il était difficile de mettre en place des politiques conjoncturelles en période de crise du fait d’une 

monnaie forte et de critères de convergence contraignants, cependant, les politiques structurelles connaissent aussi 

des difficultés à mettre en œuvre. 

Exercice 1 : 

Doc. 4, p. 125, doc. 2, p. 126, doc. 3, p. 127 : Qu’est-ce que la TVA sociale en Allemagne ? Pourquoi le comportement 

de l’Allemagne ou de l’Irlande sont ceux d’un passager clandestin (free rider) au sein de l’UE, notamment par rapport 

à la France ? Les politiques économiques et fiscales sont-elles les mêmes dans les pays de l’UE ? Quels en sont les 

conséquences ? Comment résoudre ces comportements de passager clandestins au sein de l’UE ? 

 

Exercice 2 : 

Remplissez le tableau suivant : 

 Politiques structurelles 

Objectifs  
 

Mesures prises  
 

Limites  
 
 
 

Solution pour dépasser 
les limites 

 
 
 
 

 

Exercice 3 : 

Remplissez les trous aux définitions suivantes : 

........................................ : devise officielle des membres de l'Union européenne et la monnaie unique qui forment la 

zone euro. 

...................................................................... : groupe de pays qui ont adopté une monnaie unique et ouvert leurs 

marchés économiques pour former une zone de libre-échange. 

 


